一驴友独自 深入大山被困

5天4夜后获救



抬着担架、木棍当拐杖,在苍山恶劣的 天气中跋涉了近8个小时后,漾濞县消防救 援大队的消防员终于将被困苍山的大理驴 友救出了大山。

26日,大理男子杨某单独一人攀爬苍山 被困

28日,漾濞县消防救援大队接到搜救任 务后,立即启动苍山应急救援预案,组织8人 搜救队准备救援器材装备,与搜救工作组会 合商讨搜救计划。

29日,漾濞县应急管理局牵头,组织消防 救援大队、派出所、平坡镇人民政府、苍山西 镇人民政府及护林员等共计90人参与搜救, 搜救队伍共分6支,分别从三个不同方向进行 搜救,搜救时间从早上8时开始进山,下午7 时返回。

29日8时10分,以消防救援大队为第一 搜救队的8名消防员、1名护林员从漾濞石 门关三道水出发开始搜救。途经马尾水、中 含箐、大臭箐等地;搜救道路山势险峻,并且 陡坡连连,其至还有悬崖绝壁。

30日,救援队按照新的搜救方向再次进 山开始搜救。上午11时,搜救队伍在漾濞辖 区苍山西坡方向金牛河与三岔河之间的河 谷发现失联的杨某,他已负伤。经历了5天 4夜的苍山之行,他因体力不足,在峡谷之中 冻得瑟瑟发抖,救援人员立即进行了安抚和 检查,给予了一些食物和水,组织大家补充 体力。经过了一个多小时的紧张救援,杨某 和搜救队员全部安全走出谷底。稍作休整 后,14时8分,搜救队将被困人员固定在担 架内,绑好绳索,4人为一组轮流交换地将被 困人员往安全点进行转移。18时20分,全 体搜救人员克服了天气、地形带来的巨大挑 战,安全将杨某转移至山下,并交由120医务 人员进行救治。至此,整个苍山救援工作圆

在此,消防部门温馨提示:登山爱好者 不要轻易拿自己的生命去冒险,苍山地形地 貌复杂,一旦发生险情,后果将不堪设想,同 时也会消耗大量的社会资源。

本报记者 秦蒙琳 通讯员 李增辉 摄影报道

金庸先生逝世一周年

金庸群像雕塑 在洱海边落成

昨日,金庸先生逝世一周年,一组由大理民间自发组织兴 建的"金庸群像"雕塑在大理罗荃半岛落成。

在金庸的15部武侠小说中,涉及云南大理题材的,有《射雕 英雄传》《神雕侠侣》《天龙八部》等。其中,尤以《天龙八部》写 "大理国的故事",生动精彩地描绘和展示了大理如诗如画的山 水风光、源远流长的历史文化和感人肺腑的英雄传奇,为向国内 外宣传大理、扩大大理的影响发挥了重要作用。

为感谢金庸,从1994年初开始,大理州的几任领导先后多 次写信、派代表或亲自到中国香港邀请金庸,来大理参加三月街 民族节。连续4年,均因各种原因,金庸未能成行。1998年初, 大理州继续盛情邀请。同年4月10日,金庸夫妇如期来到大 理。在大理的5天时间里,金庸参加了三月街民族节开幕式,被 大理市授予"荣誉市民"称号,还被授予"州门金钥匙"。金庸还 游览了大理古城、崇圣寺三塔、剑川石宝山、剑湖等名胜古迹,留 下了"南天瑰宝"等许多墨宝,并动情地说:"如果我写小说前来 过大理,肯定会写得更好一些!"当有人问道:"您过去没有来过 大理,怎么会把大理写得那么美好?"金庸风趣地回答:"也许我 前世就是大理人吧!"临走时,他这样说:"这次到大理,我看到大 理的男孩子英俊、潇洒,女孩子非常美丽、温柔、可爱。我到过许 多地方,像大理这样满眼花园、人人都好看的地方就很少有了。 我这次只来了几天,这样好看的地方、好看的人只看几天是不够 的。我希望以后常常有机会再来。"

2018年10月30日,传来了金庸驾鹤西去的消息,大理的金 庸读者都感到震惊和悲痛。大理罗荃旅游文化发展有限公司董 事长杨沛泽和大理市中和历史文化研究所所长张锡禄商量后, 于当年11月10日,在大理古城举行了"缅怀大理市荣誉市民著 名作家金庸座谈会",会上决定由杨沛泽董事长出资,编辑出版 一部缅怀金庸的文集,并在洱海东岸的大理罗荃半岛塑一座金

新落成的"金庸群像"雕塑,由3组12个人物组成,中间为金 庸先生和一位白族代表,左边为"五朵金花",右边为"天龙八部 人物",再现了1998年大理三月街民族节期间,金庸被授予大理 市"荣誉市民"称号和"州门金钥匙"的情景。金庸塑像高2.2米, 是整座群像的中心。

"金庸群像"雕塑落成当天,由晓雪等大理籍作家集体创作 的缅怀金庸文集《大侠金庸与大理情缘》也举行了首发式,该书 共收集了50余位大理籍作家创作的纪念金庸先生的60多篇文 本报记者 秦蒙琳 摄影报道





·游客私入 原始森林被困



近日,玉龙山派出所与景区企业联动, 历时3小时许成功救助一观光游览途中私自 进入玉龙雪山云杉坪原始森林被困的游客。

据了解,28日上午,陕西游客袁某与父 亲一同前往玉龙雪山云杉坪观光游览。上 午10时许游玩结束后,架不住十月秋色下的 玉龙雪山美景吸引,袁某在与父亲简单商议 后,由父亲在原地等候,其则私自徒步进入 原始森林游玩。

当天13时许,一直在云杉坪等候袁某的 袁父迟迟不见儿子身影,拨打袁某手机提示 无法接通,慌了神的袁父只好报警求助。13 时15分,派出所民警接到袁父求助后,第一 时间联动云杉坪索道公司景区工作人员,迅 **谏对袁某展开救援**。

因袁某所处区域位于玉龙雪山云杉坪 周边原始森林腹地,手机信号时断时续,无 法进行手机位置共享。救援力量只好扩大 搜索范围,边行进边拨打袁某电话,不断分 析袁某所处的具体方位和大致位置。几经 周折,救援力量终于与袁某取得了电话沟 通,但短暂的沟通过程中,袁某只能简单地 描述其所处位置在原始森林一低洼处,只能 看到头顶的一片天空,除此之外,无其他有 效信息。为防止袁某慌乱中寻找脱困路线 发生次生风险,救援力量在安慰袁某的同 时,要求袁某留在原地安全位置等待救援。

16时30分,经救援力量历时3个多小时 的艰难搜寻,被困的袁某在云杉坪原始森林 黑河沟(地名)一山坳处被安全寻回并带至 景点与袁父汇合。

经查看,袁某除被困慌乱体能下降外身 体无碍,经民警教育,袁某父子对私自进入 原始森林的行为认识到错误并向民警及景 区救援人员表达了感谢。

据派出所民警介绍,10月15日,广州游 客卢某因私自徒步云杉坪原始森林涉险被 困,经景区警企联动救援安全寻回。公安机 关在此提醒广大游客,游览观光途中严格遵 守旅游景点景区秩序,平安出游。

> 本报记者 木晓雯 通讯员 叶丽权 摄影报道